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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE)

Von der Polizei registrierte Straftaten im Phanomenbereich ,Politisch motivier-
te Kriminalitat - rechts“ im Monat August 2018

Kleine Anfrage - KA 7/2132

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Laut polizeilichem Definitionssystem ,Politisch motivierte Kriminalitat* (PMK) gilt eine
Tat als politisch motiviert, ,wenn die Umstande der Tat oder die Einstellung des Ta-
ters darauf schlieRen lassen, dass sie sich gegen eine Person aufgrund ihrer politi-
schen Einstellung, Nationalitat, Volkszugehorigkeit, Rasse, Hautfarbe, Religion,
Weltanschauung, Herkunft, sexuellen Orientierung, Behinderung oder ihres dul3eren
Erscheinungsbildes bzw. ihres gesellschaftlichen Status richtet* (vgl. u. a. BMI/BMJ
(Hrsg.): Zweiter Periodischer Sicherheitsbericht, Berlin 2006, S. 135; VS-Bericht LSA
2012). Sachsen-Anhalt hat mit einer zunehmenden rechtsextremistischen Belastung
zu kampfen.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:
Vorbemerkung der Landesregierung:

Die nachfolgenden Angaben basieren auf dem vom Landeskriminalamt Sachsen-
Anhalt (LKA) erstellten ,Lagebild Politisch motivierte Kriminalitat‘. Im Lagebild PMK
werden ausschliel3lich Falle erfasst, die nach dem polizeilichen Ermittlungsergebnis
aufgrund zureichender tatsachlicher Anhaltspunkte den Verdacht flr eine mit Strafe

Hinweis: Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfligung. Die Anlage
ist in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 21.12.2018)



bedrohte Handlung begrunden, der eine - zumindest zu vermutende - politische Mo-
tivation (hierunter fallen auch rechtsextremistische, fremdenfeindliche und antisemiti-
sche Straftaten) zugrunde liegt. Die aufgeflihrten Zahlen fur den Monat August 2018
stellen keine abschlieBende Statistik dar, sondern kdnnen sich aufgrund von Nach-
meldungen noch (teilweise sehr deutlich) verandern und haben daher nur vorlaufigen
Charakter. Die Erhebung erfolgte mit Stand vom 31. August 2018.

1.

Wie viele Straftaten - ausgenommen der Gewaltdelikte - im Phanomenbe-
reich ,,Politisch motivierte Kriminalitat - rechts“ wurden von der Polizei in
Sachsen-Anhalt im Jahr 2018 fur den Monat August registriert?

FUr den Monat August 2018 wurden von der Polizei in Sachsen-Anhalt 33 poli-
tisch motivierte Straftaten registriert, die dem Phanomenbereich ,PMK - rechts®
zugeordnet worden sind.

Wie viele Nachmeldungen wurden fir die Vormonate seit Jahresbeginn
registriert?

Der Begriff der Nachmeldung ist im Definitionssystem politisch motivierte Krimi-
nalitat nicht enthalten. Als Nachmeldung werden Ublicherweise jene Straftaten
erfasst, die nachtraglich, d. h. nach einer als Berichtszeitraum definierten Zeit-
spanne, bekannt geworden bzw. gemeldet worden sind. Als Vormonate wurden
in diesem Zusammenhang die Straftaten mit Tatzeit vom 1. Januar 2018 bis
einschlieBlich 31. Juli 2018 interpretiert, die dem Polizeilichen Staatsschutz ab
dem 1. August 2018 bekannt geworden und im Rahmen des Kriminalpolizei-
lichen Meldedienstes in Fallen politisch motivierter Kriminalitat (KPMD-PMK)
gemeldet worden sind. Hiervon ausgehend wurden in diesem Zeitraum 63
Straftaten ,PMK - rechts® nachgemeldet.

Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter 1. und 2. er-
fragten Taten? An welchen Tatorten (Kommune und Angabe Stadt- bzw.
Ortsteil) wurden diese Straftaten wann (Datum und Uhrzeit) verubt? Bitte
konkrete Auflistung nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren, entspre-
chend der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt (Tather-
gang/Art und Weise), Themenfeldern im Phanomenbereich PMK-rechts
(Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Ein-
stellung, sexuelle Orientierung, etc.), Festnahmen, Untersuchungshaft.
Welche dieser Straftaten waren extremistisch ausgepragt? Welcher mate-
rielle Schaden entstand jeweils?

Wie viele Tatverdachtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in
Frage 1 und 2 genannten Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschlusseln
nach Alter und Geschlecht. Uber wie viele Tatverdichtige lagen polizei-
liche Vorerkenntnisse aus dem Bereich PMK-rechts vor?

Die Fragen 3 und 4 werden zusammenhangend beantwortet.

Die erfragten Angaben zu den Tatorten, Tatzeiten, Polizeidirektionen und Poli-
zeirevieren, verletzten Rechtsnormen, Themenfeldern, vorlaufigen Festnahmen,
Untersuchungshaft, Extremismus, materiellen Schaden sowie Tatverdachtigen
sind in den Anlagen 1 und 2 (zu Frage 1) und in den Anlagen 3 und 4 (zu Fra-



ge 2) dargestellt. Dabei werden in der Spalte ,Haft/Festnahmen® die Untersu-
chungshaften und die vorlaufigen Festnahmen abgebildet. Die Angaben zu po-
lizeilichen Vorerkenntnissen zu den Tatverdachtigen beziehen sich auf PMK im
Allgemeinen. Phanomenspezifische Vorerkenntnisse, wie ,rechts® etc., werden
nicht erhoben. Im LKA werden keine Statistiken mit Angaben zum Tathergang
gefluhrt.



KA 7/2132 - Straftaten der politisch motivierten Kriminalitédt -rechts- im August 2018’

Anlage 1

Polizel- b jizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit  Delikt |Extr. Schaden ‘o HafFesti .~ Tatverddchtige
direktion erk. nahmen mannl. weibl.
PD ST Nord Altmarkkreis Salzwedel  Gardelegen, Hansestadt  Gardelegen 09.08.2018 1542 §86aStGB | ja 150,00€ © gl 1 9 1 @
Bérde __Haldensleben, Stadt  Haldensleben ~ |02.08.2018 15:45 §86aStGB | ja 00El g : 0]
Jerichower Land Burg, Stadt ~ Burg 06.08.2018 23: 12 _§ 86a StGEl - EEEE 0
A 09.08.2018 6:00 §86aStGB| ja 390 00 € I _ff | B
. Parchau - 05.08.2018 16:25 §86aStGB | ja 750, 00 € 0 |ab21 | 1 :
Genthin, Stadt  Genthin  [11.082018 9:00 §86aStGB | ja : ab 21 T | o
N  Jerichow, Stadt ~ Kleinwusterwitz_ 12.08.2018 7:00 §86aStGB| ja go@g e_ o 1 © 1 1 @& | &
Magdeburg, Magdeburg, Kroatenhiigel 04.08.2018 10:29 §86aStGB | ja ' abzl | 1
Landeshauptstadt  Landeshauptstadt e B s - IS e ye— S
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 13.08.2018 800 §86aStGB | ja J00€l 8 | 0 0 B
- » _ |10.08.2018 10:59 §86aStGB| ja = oooc o O N i
Bernburg (Saale), Stadt  Bemburg (Saale) ~ |12.082018 059 §86aStGB| ja 0 |17 8 | 2
Calbe {Saale), Stadt Calbe (Saale) 15.08.2018 10:00 §86aStGB [ ja 300,00 € o I ; ] ;
03.08.2018 14:00 §185StGB| ja 0.¢ . a2 | 1 | G
PD ST Ost  Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Stadt  Wolfen 20.08.2018 717 §86aStGB| ja  o0o0s O I 0 | &
U _ Zerbst /Anhalt, Stadt Ronney 12.08.2018 12:05 §86aStGB| ja = o0co:s - o [ - 1 [ B8
Dessau-RoBlau, Stadt  Dessau-RoRlau, Stadt Innerstadtischer Bereich Nord  [20.08.2018 9:42 §86aStGB | ja .00 o [ 1 a8 | 8
- B 11.08.2018 12:54 §86aStGB | ja 100, 006 [ |0
Roftlau 18.08.2018 15:24 §303 StGB | = 300,00€ 0 - y 0
| | | e — _ |04.082018 17:50 §86aStGB | ja _20,00€ O D _ B 0
Wittenberg Jessen (Elster), Stadt Jessen 05.08.2018 1:08 §86aStGB | ja elx ! ab 21 1 i
PD ST Sid  Burgenlandkreis Hohenmélsen, Stadt _ | 13.08.2018 12:50 §86aStGB | ja _0.00 __ g A
Naumburg (Saale), Stadt Bad Késen - 08.08.2018 17:08 §86a StGB | ja 0,00 | 0 a2t 1 i
b - __ GroRjena 11.08.2018 16:54 §86aStGB| ja 0.00€l 6 | 0O % 0
Weilenfels, Stadt Weilenfels 02.08.2018 7:00 §86aStGB| ja 20000€ o | 0O ] B 1 6
12.082018 21:05 §86aStGB| ja  10000€ O 0 ‘
16.08.2018 21:28 §86aStGB | ja .00€ 1 o | ab21 1 1
R | . S 19.08.2018 22:19 §185StGB | ja _ Doo€l 0 | O ab21 _ A
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt 04.08.2018 0:51 §130 StGB | ja | @ e | 1 0 g
| _ |08.082018 0:00 §86aStGB| ja _ 2000€ < 0 | ®
Altstadt 04.08.2018 18:45 §86aStGB | ja 300 00 € o ) B
Gleblchenstem 14.08.2018 _1_9__13 §86aStGB [ ja ) _‘L 0 ab 21 1 B
| | ~Industriegebiet Nord 02.08.2018 16:00 §86aStGB | ja 1.0_0_0,0Q 00€ 8 | B 0 ) -
Saalekreis Steigra Schnellroda 12.08.2018 13:38  § 241 StGB | - 0,00€] 1 ab 21 1 ¥
Summe 33 Straftaten 31 4.040,00€ 3 16 4

" Tatzeit: 01.08.2018 bis 31.08.2018, Stand: 31.08.2018
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KA 7/2132 - Straftaten der politisch motivierten Kriminalitat -rechts-

Anlage 2

d'?:;;‘zt?;‘ Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt |Oberbegriff Unterthema
PD ST Nord Altmarkkreis Gardelegen, Hansestadt Gardelegen 09.08.2018 15:42 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sczialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Salzwedel
Borde ___Haldensleben, Stadt ~ Haldensleben 02_08 ﬂw_ 15:45 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus VerherrllchunglPropaganda -
Jerichower Land  Burg, Stadt Burg 06.08.2018 23:12 §86a StGB _N_a_nonaISOZJQI_ISE&!SogaIdam_w_m_smu_s___ Verherrlichung/Propaganda
09.08.2018 6__09___ § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
- Parchau - 05 08 2018 16:25 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sczialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
jGeDrthin‘ Stadt ~ Genthin. 111.08.2018 9:00  § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sezialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Jerichow, Stadt Kleinwusterwitz 12.08.2018  7:00 § 86a StGB|Konfrontation/Politische Einstellung gegen religidse Gemeinden, deren
Einrichtungen und Représentanten
) N ) _ . N Eal:lpﬁg]SOZlallsmUSfSOZiglijqwlmsmLIS ~__Verherrlichung/Propaganda ]
Magdeburg, Magdeburg, Kroatenhiigel 04.08.2018 10:29 §86a 62 StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Landeshauptstadt Landeshauptstadt | P | —-— B
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt " Aschersleben 13.08.2018 8:00 §86a _S_tQB Natmna[sozr_al:_sgnus!Sozmaldarwm|smus ye_r_l-r_eg_licbung{P[ngganda A
/ M — § | 10.08.2018 1059  § 86a SGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _ Verherriichung/Propaganda ..
Bernburg (Saale), Stadt  Bernburg (Saale) 12.08.2018 0:59 § 86a StGB|Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Ep— - Ra55|smus ) 1
" - B . __|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrllcﬁugglﬂopgganda .
Calbe (Saale), Stadt Calbe (Saale) 15 08. 2018 10:00 § 86a §t_GB NatlonaIsozzal|s_rp_u"s/_S_02|aIdanV|n|smus Verherrlichung/Propaganda e |
03.08.2018 14:00 § 185 StGB Auslander-/Asylthematik - 'gegen Asylbewerber/Fliichtlinge
Hasskriminalitét Fremdenfeindlich
PD ST Ost Anhalt-Bitterfeld  Bitterfeld-Wolfen, Stadt  Wolfen =~ |20.08.2018 7:17  § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda -
_ Zerbst/Anhalt, Stadt  Ronney 12.08.2018 12:05 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ___ Verherrlichung/Propaganda
Dessau-RoRlau,  Dessau-Roflau, Stadt Innerstadtischer Bereich |20.08.2018 9:42  § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda -
Stadt Nord ~[11.08.2018 12:54 § 863 StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ~ Verherrlichung/Propaganda e ]
RoBlau 18.08.2018 15:24 §303 StGB Antiimperialismus B ~Antikapitalismus R
Auslénder-/Asylthematik =
Hasskriminalitat =~ ~ Fremdenfeindlich
Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
g [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda B
B | - _|04.08.2018 17: 5() § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Wittenberg Jessen (Elster), Stadt Jessen 05.08.2018 1:08 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Siid  Burgenlandkreis =~ Hohenmélsen, Stadt ... - |13.08.2018 12:50 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Naumburg (Saale), Stadt Bad Kosen | 08.08.2018 17:08 § 86a SiGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda =
- Grorsjena | 11.08.2018 16:54 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
WeiRenfels, Stadt ~ WeiRenfels 02.08.2018 7:00 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda |
12.08.2018 21:057 § 86a StGB Natlonalsoznaysmuﬁog;Idarwmlsmus ~ Verherrlichung/Propaganda -
16.08.2018 21:28 § 86a StGB|[Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
19.08.2018 22:19 § 185 StGB|Auslénder-/Asylthematik _gegen Asylbewerber/Flichtlinge
o S - - i Hasskriminalitat ____ Fremdenfeindlich -
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt 04.08.2018 0:51 § 130 StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
o |08.08.2018 0:00 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Altstadt | 04 08.2018 18: 45 § 86a s StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda

" Tatzeit: 01.08.2018 bis 31.08.2018, Stand: 31.08.2018
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KA 7/2132 - Straftaten der politisch motivierten Kriminalitit -rechts-

Anlage 2

Polizei-
direktion ~ " N il
PD ST Siid Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt

Polizeirevier Tatort

Saalekreis _Steigra

Ortsteil

Giebichenstein

Industriegebiet Nord

Schnellroda

Tatdatum Tatzeit Delikt

14.08.2018 19:13 § 86a StGB

02.08.2018 16:00 § 86a StGB

12.08.2018 13:38 § 241 StGB

Oberbegriff

Auslander-/Asylthematik
Hasskriminalitat o
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Nationalsczialismus/Sozialdarwinismus
Konfrontation/Politische Einstellung

Unterthema

' ! I:remder_t_fe_indlich
Verherrlichung/Propaganda

Verherrlichung/Propaganda

" gegen links

Summe

33 Straftaten

* Tatzeit: 01.08.2018 bis 31.08.2018, Stand: 31.08.2018
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KA 7/2132 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitat -rechts-

Anlage 3

PPI‘ZE.]' Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Extr. Schaden or |Hafikast- Alter -Mﬂgi
direktion erk. nahmen mannl. weibl.
PD ST Nord Altmarkkreis Salzwedel  Gardelegen, Hansestadt Gardelegen |30.06.2018 11:30 |§86a StGB| ja 0,00€ o _ 0 | o
Borde Barleben Barleben _|28.06.2018 6:00 §86aSIGB| ja 50,00€ C© C B
o Meitzendorf 11.05.2018 8:56  § 303 StGB| ja 0,00€ 0 6| ©
Hohe Bérde o Nlederndodeﬁeben @6_2_0_18 10_‘1@ §86aStGB| ja 100,00 € » ] 0
Oebisfelde-Weferlingen, Stadt _OS_bI_S_fE[dE [15.07.2018 14:00 § 86a StGB ja ~ D00€ 9 0 C
- _ Oebisfelde |21.07.2018 5:08  §86a StGB| ja __200€ ) o ;
Oschersleben (Bode), Stadt Oschersleben (Bode) 03_0§g2_018 20:47 §86aStGB| ja ___000€ 1 g ab21 1
12.05.2018 13:25 §241StGB| ja =~ 000€ o  ° ab21 1
17.07.2018 10:55 |§86aStGB| ja  000€ 0 ¢ L 0
12.05.2018 12:21 §185StGB| ja 000€ O 0 ab21 1
B B | |08.06.2018 23:15  § 86a StGB| =i 000€ O 0 1820
Rogatz __ Rogatz |22.06.2018 20:00 §85a SIGB| ja_ 0DOE 0 | © ‘
Wefensleben Wefensleben |13.05.2018 12:00 §86aStGB| ja  000€ [ 0 0
) Wolmirstedt, Stadt s - ~ [12.02.2018 15:26 §86a StGB| ja 0,00€ 1 ab21 1
Harz Falkenstein/Harz, Stadt il Epﬂﬁbgn B |29.05.2018 8:00 §185StGB| ja = 000€ - O 1417 1
Halberstadt, Stadt _ Halberstadt |07.06.2018 14:30 §86aStGB| ja =~ 000€ 1 - ab21] 1 | 0
Quedlinburg, Stadt ~ Quedlinburg [15.07.2018 14:02  § 86a StGB| ja 0,00 € g | 1 o | ©
o Wernigerode, Stadt Wernigerode _|15.05.2018 14:59  §130StGB| ja  o000€ o @21 1 o
Magdeburg, Magdeburg, Landeshauptstadt Hafen  |23.07.2018 10:25 §86a StGB| ja ~000€ o o . N
Landeshauptstadt Hasselbachplatzwer’zel 29_ 0_? 2018 6:24 §130StGB| ja 000€ 1 2 |ab21 1 )
Klosterwuhne 12.07.2018 0:26  §86a StGB| ja 000€ 0o o | 0
Krankenhaus Olvenstedt |16.07.2018 18:.07 §86a StGB| ja _Q0,00€ 0O g ab 21 1
Rotehorn 10.07.2018 17:48  § 86a StGB| ja 0,00 € 0 1 B |
= 'Magdeburg, Landeshauptstadt  Universitatsviertel 27.06.2018 18:48 SprengG | ja ooo€ o°o 9 | 0 | g
Salzlandkreis Stalfurt, Stadt 24.07.2018 7:39  §86a StGB ja 000€ 0O g -
R i |25.07.2018 6:50  §86a StGB| ja 0,00€ ;
Stendal Stendal, Hansestadt Stendal 11.07.2018 4:08  §185StGB| ja =~ 000€ 0O 0 ab21,__ 1 | ¢
- ) ~ |21.07.2018 16:05 §86aStGB| ja = 000€ 0 a | 1 @ 0
Tangerhitte, Stadt ~ Tangerhitte ~ |20.07.2018 7:40  §86aStGB| ja ~_0,00€ e | C
Woust-Fischbeck Fischbeck (Elbe) 20.07.2018 10:18  § 86a StGB| ja 0,00 € 0 T 0 | @
PD ST Ost Anhalt-Bitterfeld Aken (Elbe), Stadt ~ Aken(Elbe) [19.07.2018 9:00 §86aStGB| ja = 500,00€ - 0
Bitterfeld-Wolfen, Stadt Bitterfeld 27.07.2018 16:54 §86aStGB| ja  000€ 1 @21 1 | 0
25.07.2018 14:30 §86a StGB| ja 000€ © ¢ ab21{ 1 [ ©
30.07.2018 11:00 §86aStGB| ja 0,00 € o | 1 o 1T 8
20.04.2018 12:00 §86a StGB| ja ~ _000€ 0 C ab21] g | 1 |
- 24.07.2018 1529 § 130 StGB| ja p00€ ¢ | o | | 01 G
L . - Wolfen ~ [17.07.2018 13:40 §86aStGB| ja 300,00€ - o | b | 0
Kéthen (Anhalt), Stadt len |18.07.2018 14:30 §86aStGB| ja  600,00€ . O ab21 1 i
__Kéthen {Anhalt) |21.07.2018 0:08  §86aStGB| ja  000€ 3 ) ab21 3 0
u o me _ Zerbst /Anhalt, Stadt Zerbst |29.07.2018 7:33  §86aSGB| ja __0,00€ ) ] ]
Dessau-RoRlau, Stadt Dessau-RoRlau, Stadt Innerstadtischer Bereich  |24.07.2018 21:25 § 86a StGB| ja 0,00€ ab 21 1 G
e e I Mitte . e BN (UM R S
1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 31.07.2018, die ab dem 01.08.2018 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2018 Seite 1 von 2




KA 7/2132 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitat -rechts-

Anlage 3

g Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit  Delikt Schaden 'O L L
direktion erk. mannl. weibl.
PD ST Ost Dessau-RoBlau, Stadt Dessau-RoBlau, Stadt Sud 29.07.2018 21:03  § 86a StGB ~ 0,00€ [ o [ o
26.07.2018 23:40  § 86a StGB ~ 0,00€ e
|27.07.2018 22:41  § 86a StGB 0,00€ © | @ [ B
Zoberberg 13.07.2018 16:05 § 86a StGB ___70,00€ | O
~ Oranienbaum-Worlitz, Stadt Werlitz 23.07.2018 17:00 § 303 StGB| 0,00€ _ 0 | @
Wittenberg, Lutherstadt Wittenberg 18.07.2018 23:05 § 86a StGB 0,00 € ab 21 1 B
PD ST Siid Burgenlandkreis Elsteraue ~ Tréglitz 31.07.2018 11:40 §86aStGB| ja 200,00€ ¢ I 8 | &
Naumburg (Saale), Stadt  Saaleck 24.07.2018 12:00 § 86a StGB| _100,00€ O 0 =N
WeiRenfels, Stadt N ) 31.07.2018 1:20  § 86a StGB| 0,00€ ¢ ab 21 1
. " - - WenBenfels 12.07.2018 14:00 § 86a StGB| _DOoE ab 21 1 o
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt ‘ - 05.07.2018 17:53  § 130 StGB ~ 0,00€ -0
Industriegebiet Nord 16.06.2018 8:30  § 86a StGB _000€ 0 R n
Lutherplatz/Thiringer 30.07.2018 2:00 § 303 StGB 0,00 € 0
Bahnhof Y| | I | ) —
Nérdliche Neustadt 16.07.2018 20:14  § 303 StGB ___000€ ¢ ]
L - |21.07.2018 19:30  § 185 StGB| 0,00€ 1 @h2l| 1 | O
Stdliche Innenstadt 09.07.2018 9:45  § 86a StGB| ~000€ 1 ab21, 1 »
. 02.07.2018 17:40  § 185 StGB 000€ 1 ab 21 1 g i
L Sldstadt 122.07.2018 2:30  § 185 StGB. 0,00€ ¢ ab 21 T 1 @
Mansfeld-Stidharz Hettstedt, Stadt — |15.0 06.2018 |9: 00  §86aStGB 15,00€ °© g
Sangerhausen, Stadt Sangerhausen 1__9_9_6 2018 16:00 § 185 SgG_B __0,00€ Eb}i _ o 1
h R ) 11.07.2018 17:05  § 185 StGB 0,00€ © sl 1 [ ©
Petersberg Krosigk 23.07.2018 0:04 § 130 StGB 0.00 € 0
Summe 63 Straftaten 1.937,00€ 11 25 2

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 31.07.2018, die ab dem 01.08.2018 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2018
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KA 7/2132 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitat -rechts-

Anlage 4

zﬁtiﬁon Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit  Delikt |Oberbegriff Unterthema
PD ST Nord Altmarkkreis Gardelegen, Hansestadt Gardelegen 30.06.2018 11:30 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Salzwedel
Borde Barleben Barleben ~ |28.06.2018 6:00 §86a: SiG__B_ Natlonalsomallsrjr_lusISozmldarW|msmus E@grﬂ[cppng{ﬂg_pgganda
Meitzendorf 11.05.2018 8:56 § 303 StGB |Auslénder-/Asylthematik -
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich )
Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Politische Einstell ung gegen religicse Gemeinden, deren
ol ] Einrichtungen und Représentanten
Hohﬂﬁg ) ~ Niedemdodeleben  [26.06.2018 10:15 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Oebisfelde-Weferlingen, Oebisfelde 15.07.2018 14:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _ Verherrlichung/Propaganda R
Stadt 21.07.2018 5108 § 86a StGB Inner! ISlqherhe:tspo[rtlk Polizei -
Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtungen
und Symbole
o B Eppep— S S Natlcnalsozxalr_smu_s_/Soznaldarwmlsmus Verherrlichung/Prepaganda
Oschersleben (Bode),  Oschersleben (Bode) |03.05.2018 20:47 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt 12.05.2018 13:25 §241 StGB |Auslénder-/Asylthematik . gegen Asylbewerber/Fliichtlinge
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich -
e : Rassismus
17.07.2018 10:55 §§E}§§tGB NatlonaIsozuallgrfr}us/Soizila?ldgr\,ﬂrysgsi* Verherrlichung/Propaganda I
12.05.2018 12:21 § 185 StGB |Auslénder-/Asylthematik _gegen Asylbewerber/Fliichtlinge
o o Hasskrlmmahta_t . __ Fremdenfeindlich
L 3 . |08.06.2018 23:15 § 8§aﬂSiGﬁB KonfrontatronlaqlﬁﬁcﬂegngteItung N o
Rogatz __Rogétz ~]22.06.2018 20:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Wefensleben Wefensleben ~ |13.05.2018 12:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Wolmirstedt, Stadt 19.02.2018 15:26 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
) L ) i [ - Re|chstrger/SeI_.‘.ggg\_f_qr_w_alter - .
Harz Falkenstein/Harz, Stadt Ermsleben 29.05.2018 8:00 § 185 StGB [Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
B Rassismus
Halberstadt, Stadt Halberstadt |07.06.2018 14:30 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _Verherrlichung/Propaganda
Quedllnpyg Stadt ~ Quedlinburg 15. 07 2018 14:02 § 86a SIGB Nat:ona1502|a_lggg]y§[§qzlaldawvranmgs7 Verherrlichung/Propaganda ]
_ Wernigerode, Stadt Wermgerrqdei o | 15.05.2018 14:59 § 139 ‘StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Magdeburg, Magdeburg, Hafen |23.07.2018 10:25 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Landeshauptstadt Landeshauptstadt Hasselbachplatzviertel [29.07.2018 6:24 § 130 StGB |Hasskriminalitat Fremdenfeindlich o
R . o ~_ Rassismus o
Klosterwuhne ~|12.07.2018 0:26 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrllchung/Propaganda !
Krankenhaus Olvenstedt| 16.07.2018 18:07 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Rotehorn ]10.07.2018 17:48 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda i
Universitatsviertel 27.06.2018 18:48 SprengG Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
| S| - S ) o ‘gegen sonstige polltlsche Gegner
Salzlandkreis StaRfurt, Stadt 24.07.2018 7:39 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
25.07.2018 6:50 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 31.07.2018, die ab dem 01.08.2018 bekannt geworden sind.

Stand: 31.08.2018
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Anlage 4

KA 7/2132 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitidt -rechts-

:;:lz(:;n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt  |Oberbegriff Unterthema
PD ST Nord Stendal ~ Stendal, Hansestadt  Stendal 11.07.2018 4:08 § 185 StGB |Auslander-/Asylthematik B — - )
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich 5
1 Natxonalsomallsmus/Soznaldammlsmus Verherrlichung/Propaganda -
o 21.07.2018 186:05 §86§§LGB NatlonalsoznallsmusngzEIgang\qrysmus Verherrlichung/Propaganda
Tangerhiitte, Stadt _ Tangerhitte | 20.07.2018 7:40 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda_
Woust-Fischbeck Fischbeck (Elbe) 20.07.2018 10:18 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Ost  Anhalt-Bitterfeld Aken (Elbe), Stadt ~ Aken(Elbe) |19.07.2018 9:00 § 86a StGB |Naticnalsozialismus/Sozialdarwinismus  'Verherrlichung/Propaganda
Bitterfeld-Wolfen, Stadt  Bitterfeld 27.07.2018 16:54 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
2507.2018 14:30 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherlichung/Propaganda o
30.07.2018 11:00 § _Sga_St_Gg_ Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
20.04.2018 12:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sczialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
24072018 15:29 § 130 SIGB |Hasskriminalitat Fremdenfeindlich ___wma
_ Rassismus 00000
- ) e Hasspostlng — —_ e = = o= |
__ Wolfen ~ |17.07.2018 13:40 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _ Verhemlichung/Propaganda
Kothen (Anhalt), Stadt ... - 18.07.2018 14:30 § 86a SiGB Nat|onaIsozmllsmus!Soznaldanmr_nsr_nu_s_ __Verherlichung/Propaganda
Kéthen (Anhalt) 21.07.2018 0:08 § 86a StGB |Innen-/Sicherheitspolitik 77!30!:2&:} -
] - NatlonaIsozrallsmus!Sozmldanmn|sgnuﬁsgi !eﬁgnﬂchggglﬁgopaganda
Zerbst /Anhalt, Stadt Zerbsl 29.07.2018 7:33 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sczialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Dessau-RoRlau, Stadt Dessau-RoBlau, Stadt  Innerstadtischer Bereich | 24.07.2018 21:25 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Mitte
Sud 29.07.2018 21:03 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sczialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
26.07.2018 23:40 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
27.07.2018 22:41 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  'Verherrlichung/Propaganda
 Zoberberg ~ |18.07.2018 16:05 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Wittenbefg - Oranienbaum-Wérlitz,  Waérlitz 23.07.2018 17:00 §303 StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt
Wittenberg, Lutherstadt Wittenberg 18.07.2018 23:05 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Siid Burgenlandkreis Elsteraue _ Traglitz 31.07.2018 11:40 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Naumburg (Saale), Stadt Saaleck 24.07.2018 12:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
WeiRenfels, Stadt .. i 31.07.2018 1:20 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrllcgqulgrgpaganda
s ; _ Weiltenfels | 12.07.2018 14:00 §86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda ——
Halle (Saale), Stadt  Halle (Saale), Stadt 05.07.2018 17:53 § 130 StGB [Hasskriminalitat Antiziganistisch
: _ Fremdenfeindlich .
g _ _ |Hassposting 7 -
Industriegebiet Nord 16.06.2018 8:30 § 86a StGB |Auslander-/Asylthematik -
Hasskriminalitat Fremdenfemdllch B
- J NahonalsoznahsmusiSoznaldarwmlsmus !@e@chunglPropaganda -
Lutherplatz/Thiringer  [30.07.2018 ©:00 § 303 StGB |Auslander-/Asylthematik - - - - -
Bahnhof o _|Hasskriminalitat ~ Fremdenfeindlich B .
Nérdliche Neustadt 16.07.2018 20:14 § 303 StGB Auslénder—/Asyithematlk i == - . o

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 31.07.2018, die ab dem 01.08.2018 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2018 Seite 2 von 3




KA 7/2132 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitat -rechts-

Anlage 4

:;::z:.';n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit  Delikt |Oberbegriff Uniterthema
. 0 - - 5 - Hasskriminalitat - ~ Fremdenfeindlich |
PD ST Siid Halle (Saale), Stadt  Halle (Saale), Stadt Nordliche Neustadt 21.07.2018 19:30 § 185 StGB Auslénder:lA_s_y_ltEematrk gegen Asy!bewerberfFluchtlmge
) - - Hasskriminalitdt ~__ Fremdenfeindlich __|
Sidliche Innenstadt 09.07.2018 9:45 § 86a StGB NanonalsozuahsmuslSoznaIdarwmlsmus - VerherrllchungiPropaganda
- | 02.07.2018 17:40 § 185 StGB |Konfrontation/Politische Einstellung  gegen Amts-/Mandatstrager _
Sudstadt 22.07.2018 2:30 § 185 StGB |Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
i _ ) | Rassismus =
Mansfeld-Stdharz Hettstedt, Stadt s .  |15.06.2018 9:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _ Verherrlichung/Propaganda :
Sangerhausen Stadt Sangerhausen 19.06.2018 16:00 § 185 StGB Auslénder-/Asylthematlk gegen Hilfsorganisationen,
B ___ehrenamtliche/freiwillige Helfer
- ~ |Hasskriminalitat _ Fremdenfeindlich
11.07.2018 17:05 § 185 StGB Auslénder-lAsyIthematlk _gegen AsylbewerberlFIuchtllnge
o ba____ o L | _|Hasskriminalitdt o Fremdenfeindlich
Saalekreis  Petersberg Krosigk 23.07.2018 0:04 § 130 StGB [Hasskriminalitat Antisemitisch
Fremdenfeindlich
Summe 63 Straftaten

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 31.07.2018, die ab dem 01.08.2018 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2018
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